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11. Magnetické pole a Ampériv zakon

Uloha 1

T#i rovnobézné piimé vodice ve vakuu tvoii hrany trojbokého rovnostranného
hranolu, jsou navzajem vzdaleny o 10 cm a kazdym tece proud 20 A stejnym
smérem. Urcete smér a velikost magnetické intenzity na ose hranolu a na ose
jedné ze stén hranolu. Vztah pro intenzitu mg. pole v okoli vodi¢e odvod'te
z Ampérova zakona.

Uloha 2

Zemské magnetické pole na severnim pdélu ma indukci o velikosti B =
6,2-107° T a jeji vektor miff kolmo k zemi. Urcete velikost magnetického
dipdlového momentu Zemé a proud, ktery by musel téci po rovniku, aby
takovy moment vyvolall.

Uloha 3*
Urcete soufadnice magnetické indukce pfimého vodice s proudem I umis-
téného ve vakuu v ose z kartézské soustavy soufadnic?. Odvod'te rovnice

silocar3.

Uloha 4*

Dvémi rovnobéznymi piimymi vodici, které jsou ve vzdalenosti 2a umistény
ve vakuu prochézi stejny proud I a) v opa¢ném sméru, b) stejnym smérem.
Urcete magnetickou indukci v roviné vodi¢t?. Graf ziskané funkce naértnéte.

Uloha 5*

Pomoci Ampérova zdkona urcete magnetickou indukci ve vzdalenosti r od
osy pfimého koaxialniho kabelu, ktery je tvofen souosymi vodici. Vnitini ma
tvar valce o poloméru a, protéka jim proud I. Vnéjsi vodi¢ ma tvar valcové
vrstvy o vnitfnim poloméru b a vnéjsim poloméru ¢ a protéka jim proud I
opacného sméru. Proudové hustota je v kazdém bodé vodic¢u stejna. Nakres-

'Magnetické indukce magnetického dipélu v poéiatku soustavy soufadnic v bodé s po-
lohou 7 je ddna jako g(F) = %(3@;)? — %)7 kde m je magneticky dipdélovy moment
dipélu.

2Velikost magnetické indukce vodice ve vzdalenosti r od néj uréete z Ampérova zékona

3Diferencilni rovnice silocar rovinného vektorového pole F = F(Fy, F,, F.) v roviné

xy(FZZO)je%::%.
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lete graf zavislosti B na r.



